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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DELL’8 NOVEMBRE 2022, N. 88 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI 

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

    

CONSIGLIERE SEGRETARIO    LUCA SERFILIPPI 

INDI  CONSIGLIERI SEGRETARI  LUCA SERFILIPPI E ANNA CASINI (f.f.) 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)      

Alle ore 11,15 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 87 

del 25 ottobre 2022, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente invita l’Assemblea legislativa regionale ad osservare un minuto di silenzio in memoria dell’ex 

Consigliera regionale Assunta Maria Brachetta, recentemente scomparsa. 

 (L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 
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Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito e dopo aver dato la parola ai Consiglieri Mangialardi (oratore contro) e Putzu (oratore a favore), pone in 

votazione l’iscrizione della proposta di atto amministrativo n. 38. L’Assemblea legislativa regionale approva a 

maggioranza assoluta dei votanti. Comunica altresì, che il termine per la presentazione degli emendamenti scade 

alle ore 12,00. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 592 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Mangialardi, Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Situazione RSA Ospedale di 

comunità di Sassoferrato”.   

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo (si dichiara insoddisfatto della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 593 - a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: 

“Malattia di Alzheimer e caregiver”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 594 - a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Bora, concernente: 

“Criticità rilevate nell’ambito del giudizio di parificazione in merito alla nomina del Segretario generale 

della Giunta regionale”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.   

Interviene il Consigliere Cesetti. 

Precisa l’Assessore Brandoni. 

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta). 
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• INTERROGAZIONE N. 595 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, 

Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Interventi urgenti di messa in 

sicurezza del torrente Tavollo”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Biancani. 

• INTERROGAZIONE N. 596 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Nomina Direttore artistico FORM - 

Orchestra filarmonica marchigiana”.  

Risponde l’Assessore Biondi.   

Replica l’interrogante Consigliere Carancini. 

• INTERROGAZIONE N. 597 - a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: 

“Iniziative urgenti presso l’Ospedale di Fabriano per scongiurare eventuali riduzioni dei posti letto e 

degli interventi chirurgici, e il conseguente allungamento delle liste d’attesa”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.  

• INTERROGAZIONE N. 598 - a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Proposta impianto eolico e solare fotovoltaico offshore”. 

Risponde l’Assessore Antonini.   

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara soddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 599 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Casini, Cesetti, Vitri, Biancani, Carancini, concernente: “Installazione di un ponte 

ciclopedonale provvisorio al posto del ponte Garibaldi di Senigallia”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 576 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Vitri, Mangialardi, Casini, 

Biancani, Bora, Carancini, Cesetti, concernente: “Salute mentale dei minori”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 544 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Aggiornamento perimetrazione ambiti territoriali di 

caccia”.  

Risponde l’Assessore Antonini.  

Replica l’interrogante Consigliere Biancani. 

• INTERROGAZIONE N. 564 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Biancani, Mastrovincenzo, Mangialardi, 

Bora, Carancini, Cesetti, Vitri, concernente: “Mancata prosecuzione installazione pietre d’inciampo nella 

regione Marche”.  

Risponde l’Assessore Biondi.  

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

• INTERROGAZIONE N. 575 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Attività di manutenzione strade statali regione Marche”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.  

Replica l’interrogante Consigliera Casini. 

• INTERROGAZIONE N. 577 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Mastrovincenzo, Casini, Bora, 

Biancani, Cesetti, Carancini, Vitri, concernente: “Ciclovia Adriatica: ponte ciclopedonale sul fiume 

Cesano”.  

Risponde l’Assessore Baldelli.  

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi. 
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• INTERROGAZIONE N. 578 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, 

Bora, Carancini, Casini, Vitri, concernente: “Casa del Mutilato – Permuta del fabbricato regionale con due 

padiglioni di proprietà ASUR collocati presso l’ex CRAS di Ancona”.  

Risponde l’Assessore Brandoni.  

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

(Assume le funzioni di Consigliere segretario la Consigliera Anna Casini, in sostituzione della Consigliera Micaela 

Vitri, assente)   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• ELEZIONE DI N. 2 CONSIGLIERI REGIONALI, DI MAGGIORANZA, COMPONENTI DELLA 

GIUNTA PER IL REGOLAMENTO - SOSTITUZIONE 

(Articolo 43 del Regolamento interno)    

Il Presidente ricorda che, ai sensi del comma 4 dell'articolo 43 del Regolamento interno di organizzazione e 

funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche, quando un componente della Giunta per il 

Regolamento cessa anticipatamente dalla carica, l’Assemblea nella prima seduta utile provvede alla sostituzione. In 

questo caso, ciascun Consigliere vota un solo nome a scrutinio segreto e risulta eletto il Consigliere che ha ricevuto 

il maggior numero di voti e che appartiene allo stesso schieramento politico del cessato. A parità di voti è eletto il 

più anziano di età. Il Consigliere che subentra resta in carica per il periodo intercorrente tra la data della sua elezione 

e la scadenza della legislatura. Ricorda, inoltre che, nella seduta n. 4 del 2020, questa Assemblea legislativa ha eletto 

componenti della Giunta per il Regolamento, una Consigliera cessata dalla carica il 19 ottobre 2022 ed una 

Consigliera sospesa in quanto dalla medesima data è stata nominata Assessore regionale, i cui gruppi di appartenenza 

sono rispettivamente: Fratelli d'Italia e Lega Marche per Salvini Premier, indice, quindi, la votazione a scrutinio 

segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N.  29 

SCHEDE BIANCHE                       N.  10 
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SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 19 

 

Hanno ricevuto voti: 

Ciccioli Carlo                                   N.  11 

Menghi Anna                                    N.   8  

 

Il Presidente proclama eletti componenti della Giunta per il Regolamento i Consiglieri regionali Ciccioli Carlo e 

Menghi Anna.       

• ELEZIONE DI N. 1 CONSIGLIERE REGIONALE QUALE COMPONENTE SUPPLENTE NEL 

CONSIGLIO DEI MARCHIGIANI ALL’ESTERO - SOSTITUZIONE 

(Articolo 4, comma 1, lettera l) della l.r. 30 giugno 1997, n. 39)  

Il Presidente ricorda che, ai sensi dei commi 2 e 6 dell'articolo 4 della l.r. n. 39 del 1997 (Interventi a favore dei 

marchigiani all'estero), nel Consiglio dei marchigiani all'estero e pertanto nelle designazioni dei Consiglieri 

regionali supplenti si deve tener conto di una equilibrata rappresentanza di uomini e donne. Nella seduta n. 4 del 

2020, questa Assemblea legislativa ha eletto componente supplente due Consiglieri e una Consigliera, sospesa dal 

19 ottobre 2022 in quanto nominata Assessore regionale. Ricorda, inoltre, che ciascun Consigliere può votare un 

solo nome, indice, quindi, la votazione a scrutinio segreto.  

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 28 

SCHEDE BIANCHE                       N. 10 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 18 
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 Ha ricevuto voti: 

 Elezi Lindita                                   N.  18 

  

Il Presidente proclama eletta componente supplente nel Consiglio dei Marchigiani all’estero la Consigliera regionale 

Elezi Lindita.  

• ELEZIONE DI N. 1 CONSIGLIERE REGIONALE QUALE COMPONENTE EFFETTIVO NEL 

CONSIGLIO DEI MARCHIGIANI ALL’ESTERO - SOSTITUZIONE 

(Articolo 4, comma 1, lettera l) della l.r. 30 giugno 1997, n. 39)  

Il Presidente ricorda che, ai sensi dei commi 1, lettera l), e 2 dell'articolo 4 della l.r. n. 39 del 1997 (Interventi a 

favore dei marchigiani all'estero), nel Consiglio dei marchigiani all'estero e pertanto nelle designazioni dei 

consiglieri effettivi si deve tener conto di una equilibrata rappresentanza di uomini e donne. Nella seduta n. 4 del 

2020, l’Assemblea legislativa ha eletto componente effettivo una Consigliera, cessata dalla carica il 19 ottobre 2022, 

e due Consiglieri. Ricorda, inoltre, che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice, quindi la votazione a 

scrutinio segreto.  

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N.  27 

SCHEDE BIANCHE                       N.  11 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 16 

 

Ha ricevuto voti: 

Borroni Pierpaolo                             N.  16 

 

Il Presidente proclama eletto componente effettivo nel Consiglio dei Marchigiani all’estero il Consigliere regionale 

Borroni Pierpaolo.   
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• ELEZIONE DI N. 1 CONSIGLIERE REGIONALE, DI MAGGIORANZA, QUALE COMPONENTE 

DEL COMITATO PER L’ITINERARIO EBRAICO MARCHIGIANO - SOSTITUZIONE 

(Articolo 5, comma 2, lettera b) della l.r. 30 luglio 2021, n. 17 – articolo 67, commi 1 e 2, del Regolamento 

interno)  

Il Presidente ricorda che, ai sensi della lettera b) del comma 2 dell'articolo 5 della l.r. n. 17 del 2021 (Istituzione 

dell’Itinerario ebraico marchigiano), il Comitato per l'itinerario ebraico marchigiano è costituito da sei Consiglieri 

regionali, di cui quattro di maggioranza e due di minoranza. Nella seduta n. 74 del 2022, questa Assemblea 

legislativa ha eletto componente del medesimo Comitato un Consigliere di maggioranza, sospeso dal 19 ottobre 

2022 in quanto nominato Assessore regionale. Ricorda, inoltre, che ciascun Consigliere può votare un solo nome, 

indice, quindi, la votazione a scrutinio segreto.  

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 26 

SCHEDE BIANCHE                       N. 10 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 16 

 

Ha ricevuto voti: 

Elezi Lindita                                      N.  16 

 

Il Presidente proclama eletta componente del Comitato per l’itinerario ebraico marchigiano la Consigliera regionale 

Elezi Lindita. 
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• ELEZIONE DI N. 1 CONSIGLIERE REGIONALE NEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE “UNIVERSITA’ PER LA PACE” (con sede ad Ascoli Piceno) - 

SOSTITUZIONE 

(Articolo 15, comma 5 della l.r. 18 giugno 2002, n. 9 – articolo 12 dello Statuto Ente – deliberazioni 

amministrative nn. 23/2011 e 36/2011)   

Il Presidente ricorda che, per il combinato disposto delle deliberazioni amministrative n. 125 del 14 luglio 2009 e n. 

36 del 16 dicembre 2011, la rappresentanza della Regione in seno al Consiglio direttivo dell’Associazione 

“Università per la Pace” è costituita da due Consiglieri regionali. Nella seduta n. 4 del 2020, questa Assemblea 

legislativa ha eletto componente del medesimo Consiglio direttivo una Consigliera sospesa dal 19 ottobre 2022 in 

quanto nominata Assessore regionale. Ricorda, inoltre, che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice, 

quindi, la votazione a scrutinio segreto.  

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 27 

SCHEDE BIANCHE                       N. 10  

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 17 

Ha ricevuto voti: 

Acciarri Monica                               N.  17 

 

Il Presidente proclama eletta quale componente nel Consiglio direttivo dell’Associazione “Università per la Pace” 

la Consigliera regionale Acciarri Monica.      

• ELEZIONE DI N. 1 CONSIGLIERE REGIONALE NELL’ASSEMBLEA DEI SOCI 

DELL’ASSOCIAZIONE “UNIVERSITA’ PER LA PACE” (con sede ad Ascoli Piceno) - 

SOSTITUZIONE 

(Articolo 15, comma 5 della l.r. 18 giugno 2002, n. 9 – articolo 8, comma 2 dello Statuto Ente – deliberazioni 

amministrative nn. 125/2009 e 23/2001)    
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Il Presidente ricorda che, ai sensi della deliberazione amministrativa n. 125 del 14 luglio 2009, la rappresentanza 

della Regione in seno all’Assemblea dei soci dell’Associazione “Università per la Pace” è costituita da un 

Consigliere regionale. Nella seduta n. 4 del 2020, questa Assemblea ha eletto nell’Assemblea dei soci 

dell’Associazione “Università per la Pace” una Consigliera cessata dalla carica il 19 ottobre 2022. Ricorda, inoltre, 

che ciascun Consigliere può votare un solo nome, indice, quindi, la votazione a scrutinio segreto.  

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 28 

SCHEDE BIANCHE                       N. 10 

SCHEDE NULLE                            N.   0 

SCHEDE VALIDE                           N. 18 

 

Ha ricevuto voti: 

Assenti Andrea                                 N.  18 

 

Il Presidente proclama eletto quale componente nell’Assemblea dei soci dell’Associazione “Università per la Pace” 

(con sede ad Ascoli Piceno) il Consigliere Assenti Andrea.     

• ELEZIONE DI N. 1 CONSIGLIERE REGIONALE, DI MAGGIORANZA, QUALE COMPONENTE 

EFFETTIVO NEL FORUM PERMANENTE CONTRO LE MOLESTIE E LA VIOLENZA DI 

GENERE - SOSTITUZIONE  

(Articolo 3 della l.r. 11 novembre 2008, n. 32 – d.g.r. 23 maggio 2016, n. 483)   

Il Presidente ricorda che, ai sensi della deliberazione della Giunta regionale n. 483 del 23 maggio 2016 (Criteri e 

modalità per la composizione ed il funzionamento del Forum permanente contro le molestie e la violenza di genere 

- art. 3 l.r.  n. 32/2008), il Forum è composto da un/una Consigliere/a di maggioranza e di minoranza. Nella seduta 

n. 4 del 2020, questa Assemblea legislativa ha eletto componente effettivo del Forum due Consigliere, di cui una 

sospesa dal 19 ottobre 2022 in quanto nominata Assessore regionale. Ricorda, inoltre, che ciascun Consigliere può 

votare un solo nome, indice, quindi, la votazione a scrutinio segreto.  
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O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 28 

SCHEDE BIANCHE                       N. 10 

SCHEDE NULLE                            N.  0 

SCHEDE VALIDE                          N. 18 

 

Ha ricevuto voti: 

Acciarri Monica                               N.  18 

 

Il Presidente proclama eletta quale componente effettiva nel Forum permanente contro le molestie e la violenza di 

genere la Consigliera regionale Acciarri Monica.     

• ELEZIONE DI UN COMPONENTE DEL COMITATO TECNICO-SCIENTIFICO DI CUI 

ALL’ARTICOLO 6 DELLA LEGGE REGIONALE 27 APRILE 2022, N. 9 (PROMOZIONE E 

DISCIPLINA DEGLI ECOMUSEI) 

(articolo 6, comma 2, lettera a), della legge regionale 27 aprile 2022, n. 9)   

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo nome e che l’Assemblea legislativa nel votare 

prende atto delle risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione assembleare e dell’accertamento 

relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati, indice, quindi, la votazione a scrutinio segreto.   

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                                        N. 27 

SCHEDE BIANCHE                       N.   0 

SCHEDE NULLE                            N.   1 

SCHEDE VALIDE                           N. 26 
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Ha ricevuto voti: 

Miccoli Pia Maria Alfonsina            N.  26 

Il Presidente proclama eletta componente del Comitato tecnico-scientifico di cui all’articolo 6 della legge regionale 

27 aprile 2022, n. 9 (Promozione e disciplina degli ecomusei) Miccoli Pia Maria Alfonsina.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 38 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Approvazione definitiva del programma regionale Marche FSE+ 2021-2027 ai sensi della legge regionale 

2 ottobre 2006, n. 14, articolo 6”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Putzu ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Bora (annuncia la presentazione di una proposta di ordine del giorno).  

Intervengono il Consigliere Marinangeli, l’Assessore Aguzzi, i Consiglieri Ruggeri, Carancini,  

  (PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Cesetti. 

  (PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Putzu ed alla relatrice di minoranza Consigliera Bora (illustra la proposta di ordine del giorno), comunica che, in 

merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei 

Consiglieri Bora, Mangialardi, Casini, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Biancani, Ruggeri, Santarelli e, dopo 

aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Putzu e Bora, la pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale non approva. 
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Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Mangialardi (annuncia che i 

Consiglieri del gruppo PD in dissenso con la maggioranza abbandoneranno l’Aula e non parteciperanno alla 

votazione finale dell’atto),  

(I Consiglieri regionali del gruppo PD abbandonano l’Aula)  

Putzu, Santarelli, Ruggeri, Marinangeli, pone in votazione la proposta di atto amministrativo n. 38. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16,40. 

 

 

 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini            

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Luca Serfilippi 

 

 

 

Anna Casini (f.f.)  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 141/22, in data 27 ottobre, ad iniziativa dei consiglieri Latini, Borroni, concernente: “Modifica della legge 

regionale 13 maggio 2003, n. 9 “Disciplina per la realizzazione e gestione dei servizi per l'infanzia, 

l'adolescenza e per il sostegno alle funzioni genitoriali e alle famiglie e modifica della legge regionale 12 aprile 

1995, n. 46 concernente: “Promozione e coordinamento delle politiche di intervento in favore dei giovani e 

degli adolescenti”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente e trasmessa alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, 

dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 142/22, in data 2 novembre 2022 ad iniziativa della consigliera Lupini, concernente: “Promozione dei servizi 

di assistenza psico-oncologica nel sistema oncologico regionale”, assegnata alla IV Commissione assembleare 

in sede referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 39/22, in data 26 ottobre, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “D.Lgs. n. 118/2011, art. 11-bis - 

Bilancio consolidato della Regione Marche per l'anno 2021”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente e trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

E' stata presentata la seguente petizione: 

• n. 1/22, in data 7 novembre 2022, presentata da Francesco Rossetti, concernente: “Modifica articolo 2, comma 

1 della l.r. 22/2009 (Interventi della Regione per il riavvio delle attività edilizie al fine di fronteggiare la crisi 

economica, difendere l’occupazione, migliorare la sicurezza degli edifici e promuovere tecniche di edilizia 

sostenibile)”, trasmessa, ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo 123 del Regolamento interno alla III 

Commissione assembleare. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 27 ottobre 2022, la legge regionale n. 24 “Modifiche alla 

legge regionale 10 aprile 2020, n. 13 (Misure urgenti per il sostegno alle attività produttive e al lavoro autonomo a 

seguito dell’emergenza epidemiologica Covid-19)”. 
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Il Presidente della Giunta regionale, in data 27 ottobre 2022, ha emanato i seguenti regolamenti regionali: 

• n. 6 concernente: “n. 6 del 27/10/2022: “Disciplina delle attività di somministrazione di alimenti e bevande, in 

attuazione del Titolo III della L.R. n. 22 del 5 agosto 2021 (Disciplina dell’attività commerciale nella Regione 

Marche)”; 

• n. 7 concernente: “Disciplina dell’attività di distribuzione dei carburanti, in attuazione del Titolo IV della L.R. 

n. 22 del 5 agosto 2021 (Disciplina dell’attività commerciale nella Regione Marche)”. 

Ha chiesto congedo la Consigliera Vitri. 


